u www.zadania.info

S

ne

pobrane z serwi

Materiaty |

18

Wtorek 5 lutego 2008 . Gazeta Wyborcza . GazetaEdukacja.pl

Gazeta Edukacja

Egzamin gimnazjainy

czeS¢ matematyczno-przyrodnicza

Gimnagzjalisto! Egzamin juz za dwa i p6t miesigca. Masz jeszcze czas na powtdrzenie materiatu.
Dzi$ prébny test matematyczno-przyrodniczy. Jutro w ,,Gazecie” — czeS¢ humanistyczna

Informacje do zadan 1., 2. i 3.
Diagram przedstawia procentowy podziat
uczniow pewnego gimnazjum. W klasach
pierwszych dziewczat byto 0 20 wiecej niz
chlopcow.

D anewivpin [ ciio
dirs
%
T
Pl oS
M
2
N
hra
[} 5 1%
™
el | 1l . .
eyl laap kelay (0
Zadanie 1. (0-1) 11/2
llep iow tej szkoty ig dziew-
czeta?
A.44% B.46%  C.56%  D.66%

Zadanie 2. (0-1) 1/2

Ilu uczniow byto w tym gimnazjum?
A.300 B.400  C.500  D.600

Zadanie 3. (0-1) I/2
Roznica miedzy liczba chiopcow a liczbg dziew-
czat w tym gimnazjum jest rowna
A.80 B.60 C.40 D.20.

Informacje do zadan 4.-7.

W tabeli (na dole strony) przedstawione sg oce-
ny czterech uczniéw konczacych gimnazjum.
Swiadectwo z wyrdznieniem moga otrzymac
uczniowie, ktérzy maja co najmniej bardzo do-
bre zachowanie i §rednia ocen réwna co naj-
mniej 4,75.

Zadanie 4. (0-1) 1/2

Swiadectwo z wyréznieniem otrzymali
A Barteki Jacek.
B. AniaiEwa.
C. tylko Bartek.
D. Ania, Bartek i Ewa.

Zadanie 5. (0-1) 1/2

Srednia ocen Ani, Bartka, Ewy i Jacka
A.zjezyka angielskiego byla wyZzszaniz z hi-

B. zmatematyki byla nizsza niz z fizyki.
C. z geografii byla nizsza niz z biologii.
D. bylanajwyzsza z techniki.
Zadanie 6. (0-1) IV/1

Modalna ocen Ewy jest rowna
A3 B.4 C.5 D.6

Zadanie 7. (0-1) 1/2

Jaka oceng musiatby mie¢ Jacek z wychowania

fizycznego, aby jego Srednia ocen byta rowna 5?
A3 B.4 C.5 D.6

Informacja do zadan 8., 9. i 10.

Uczniowie zbudowali cztery uklady elektryczne
skladajace si¢ zdwoch ogniwi czterech zaréwek.

1 11
Fl—\ﬁ =
50—
111 v
I .

Zadanie 8. (0-1) lll/1
P lenie jednej zarowki luje w efek-
cie Swiecenie tylko dwoch pozostaiych Zarowek
w ukiadzie

Al B.1I C.II D.IV

Zadanie 9. (0-1) III/1

beda
Al B.II C.1I1 D.IV
Zadanie 10. (0-1) lI/1

Najwigkszy opor zastgpczy ma ukiad
Al B.II C.II D.IV

Informacja do zadan 11.,12.i13.

Uczniowie zbudowali model pewnego weglowo-
doru:

Zadanie 11. (0-1) 1l/2

storii. Wzor potsti tego wegl to
I Informacja do zadan 4-7
® s
Els |2 E 2 lg s szl |3 ¢
Z | = S S
S S|E|2 |2 |8 |8 |5 |5 |8 |5 |2 |E |8 |8 &S
Ania wz 5 5 5 4 4 4 5 5 5 6 5 5 4 4
Bartek [bdb | 3 | 4 | 4 | 6 | 5 | 5 | 4 |5 | 5|5 |5 | 6|6 6
Ewa |db | 4 [ 4 | 5 | 4] 4 [ 3][6 ] 4] 466165 6
Jacek [ bdb | 4 3 5 5 5 5 4 6 5 5 5 6 6 | zwolniony

> i Gazetapl

. POWSZECHNA

Polska i Swiat

Radio2ET

A.CoH,
C.CH,-CH,

B.CH,-CH,
D.CH, = CH,

Zadanie 12. (0-1) I1/2

Jezeli liczbg atomow wegla w tym weglowodo-
rze oznaczymy przez n, to wzor ogélny szeregu

do ktorego nalezy ten weglo-
wodor, ma postaé
A.C H, B.C H,,
C. CnH2n-Z D. CnHZn'Z
Zadanie 13. (0-1) lll/1
Do i p ia jednej czasteczki te-

go weglowodoru potrzeba
A.jednej czasteczki tlenu.
B. dwoch czasteczek tlenu.
C. trzech czasteczek tlenu.
D. czterech czasteczek tlenu.

Informacje do zadan 14.-15.

Trawnik przed szkola ma ksztalt wielokata przed-
stawionego na rysunku.

Zadanie 14. (0-1) 1/3
Ille metréw biezacych kraweznika nalezy kupié,
aby ogrodzié ten trawnik?

A.30m B.34m C.36m D.38m

Zadanie 15. (0-1) I/3
Trawnik o powierzchni 100 m2 wytwarza w cig-
gu roku ilos¢é tlenu zaspokajajaca w tym samym
czasie potrzeby oddechowe 10 os6b. Tlen wy-
twarzany przez trawnik przed szkota zaspokaja

roczne potrzeby oddechowe
A.50s0b. B. 6 0s6b.
C.80s0b. D.10 0s6b.

Zadanie 16. (0-1) lll/1
Rosliny wytwarzajg tlen w procesie
A. fotosyntezy.
B. oddychania.
C. fermentacji.
D. transpiracji.

Zadanie 17. (0-1) lll/1

Na rysunku przedstawiony jest rozwdj pasikoni-
ka, mieszkarca tak i trawnikow.

0 - -
~ S —PER. TN

jape aren

Taki rozwoj owada jest
A.rozwojem prostym.
B. przeobrazeniem catkowitym.

Kolekcje mozna zamowi¢

przez internet: www.gazeta.pl/kolekcje lub pod numerem telefonu: 0 801 130 000*
* koszt polaczenia wynosi 0,29 zf netto w sieci TP SA

Zamowienia przyjmuje takze firma Press Promocja pod numerem telefonu 0 22 825 74 29

C. przeobrazeniem niezupelnym.
D. rozwojem bezpo$rednim.

Zadanie 18. (0-1) 111/1

Kwiaty koniczyny rosnacej na
trawnikach odwiedzane s3 przez
trzmiele, ktore zywiq sig nekta-
rem, a rownoczesnie zapylajq
kwiaty. Relacje migdzy koniczy-
na a trzmielem to
A.symbioza.

B. pasozytnictwo.

C. drapieznictwo.

D. komensalizm.

Zadanie 19. (0-1) III/2

W skiad 0 do uzyzniania gle-
by wchodzi substancja o wzorze K2S04. Zwia-
zek ten jest przyswajany przez rosliny w posta-
ci jondw o wzorach
AK 1SO4 B.K* 1SO4
C.K2'iS0,> D.K2'iSO4

Informacje do zadan 20. i 21.

Nawykresie przedstawiono wykres zaleznoéci
warto$ci predkosci kuli od czasu. Wykres spo-
rzadzono na podstawie pomiaréw dokonanych
w trakcie zawod6w pchniecia kula w gore stoku
idotyczy on czterech kolejno startujacych za-
wodnikéw.

‘

2

0

— zawodnk 1
8 |— zawodnik 2
6 |— zawodnik 3
4
2

—— zawodnk 4

wartoceepréckocei [mis]

czas [s]

Zadanie 20. (0-1) 11/2
jdalej kula pchnat
Al B.2

C.3 D.4
Zadanie 21. (0-1) 11/2

Na podstame wykresu mozna stwierdzic, ze
kule p ly sle uch
A. Jednostajme opo6znionym.
B. niejednostajnie opéznionym
C. jednostajnie przyspieszonym.
D. jednostajnym.

Informacja do zadan 22. i 23.

Narysunku przedstawiono em-
blemat szkolnej druzyny har-
cerskiej. Wierzchotki trojkata
wpisanego w kolo sg srodkami
bokow trojkata opisanego na
a tym kole.

Zadanie 22. (0-1) 1/3

Wskaz zdanie fatszywe

A. Tréjkat wpisany w kolo jest podobny do
trojkata opisanego na kole.

B. Bok trojkata wpisanego w kolo jest poto-
wa wysokosci trojkata opisanego na kole.

C.Figura przedstawiona narysunkuma do-
kladnie 3 osie symetrii.

D. Figura przedstawiona na rysunku nie ma
$rodka symetrii.

Hgazeta

(OGtOSZENIE WtASNE WYDAWCY |
25663983
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Zadanie 23. (0-1) lll/2

20 proc. wigcej niz trzyosobowych. Wszystkich
miejsc w namiotach byto 59. Oblicz, ile byto na-

Pole figury zaznaczonej na rysunku 201
tym mozna i¢ za zeni

A,%@nfk/g)

P q Wy

B4 G-3)

C-Lr-33) D4 65-x)

Informacja do zadan 24. i 25.

Wypozyczalnia autobuséw

Cena za wypozyczenie
7571
+2,50 zl za kazdy
przejechany kilometr
1godzina postoju -15 zlotych

AUTO-CAR

Zadanie 24. (0-1) I1l/3

Koszt wypozyczenia autobusu (y) w firmie
AUTO-CAR mozna przedstawié za pomocg wzo-

ru (gdzie x liczbe przej kilome-
trow)
Ay=2x+T75 B.y=75+25x
C.y=75-x D.y=2(75+x)

Zadanie 25. (0-1) 11/2

Harcerze wynajeli w firmie AUTO-CAR autobus,
ktory zawiozt ich ze szkoty na pole biwakowe,
tam czekat na nich 3 godziny i nastepnie przy-
wiozt ich z p do szkoty. H: zapta-
cili za wynajem autobusu 420 zt. W jakiej odleg-
tosci od szkoty znaj sig pole bit ?
A 150km B.120km C.90km D.60km

Okolice pola biwakowego przedstawia poniz-
Szamapa poziomicowa.

Informacje przedstawione na mapie wykorzy-
staj do rozwigzania zadan 26.-29.

l Rozwigzaniai schemat punktacji

I

Skala 1:20 000

Legenda

O jezioro

M‘ pole biwakowe

Zadanie 26. (0-1) ll/1
W jakim kierunku w stosunku do jeziora ozna-
czonego na mapie cyfra 1 potozone jest jezioro
oznaczone cyfrg 2?

Zadanie 27. (0-1) 11/2

Nazwij forme terenu, na ktorej zlokalizowane jest
pole biwakowe.
Zadanie 28. (0-1) 11/2

Na jakiej j p jest

pole biwakowe?

Zadanie 29. (0-3) 1/3

Powi ia jeziora cyfra dwa na
mapie jest rowna okoto 0,3 cm?. Oblicz powierzch-
ni¢ tego jeziora w rzeczywistosci. Wynik podaj
w arach.

Zadanie 30. (0-3) IV/3

Zadania
ey e [1]2]3[4[5]6]7[8[9[10[N[12][13]14]15]16 |17 |18[19]20]21[22[23 [24]25 |
Zadanie 31. (0-4) IV/3 | [C[C]B]A[D[B[D[C[D[AJC[B[C|D[B[A[CTA[B[B [A[B]AB[D |
Obozowy maszt podtrzymuja_liny, ktore sa zamo- Zadania otwarte
do w K. Punkt K dzieli Nr | Rozwiazanie Schemat punktacji Liczha Suma
maszt AB w stosunku 4: 1. Do masztu w punk- zad. punktéw | punktéw
ciel porki ro 26. | péinocno-wschodni okreslenie kierunku 0-1 01
gle do lin (LM || KC). Oblicz wysoko$é masztu, 27. | dolina podanie formy terenu 0-1 0-1
wyl y jac dane i nary 28. | 1300 mn.p.m. okre$lenie wysokosci 0-1 0-1
B 29. poprawna metoda 03
N obliczenia powierzchni
} P, :P, =(1:20000) jeziora w rzeczywisto$ci
2N P, =0,3cm’-20000* (pomnozenie podanego 0-1
/ pola powierzchni jeziora
s ke namapie przez kwadrat
5 BN odwrotnoci skali mapy)
¢ " " poprawnie obliczona
# B L P, =03-4-10° =12-10 @mz) powierzchnia jeziora
Iy o o LY wem®
i 0.6 mfl ., , P, =12-10"cm® =120a poprawna zamiana 0-1
1 3 jednostek pola
D M A 1] C 30. | x-liczba namiotoéw 3-osobowych zapisanie wyrazen 0-1 03
= ol L 2x - liczba namiotow 2-osobowych okreslajacych liczby
1.2x - liczba namiotéw 4-osobowych namiotow trzy-, dwu-
05m 1m i czteroosobowych
3-x+2-2x+4-1,2x =59 ulozenie rownania 0-1
Informacja do zadania 32. 11,8x =59 rozwigzanie rownania 0-1
o Harcerze gotowali wode x=5 - ipodanie odpowiedzi
- - wnaczyniu prze dstawio- 0Odp. Bylo 5 namiotow trzyosobowych. _ _
. nym narysunku. 8L | AAKC~AALM wkali k=2=3 o ze oy 0l 04
I Objetos¢ takiego naczy- 05 ! sapodobne
h A )€ 5 . Y iobliczenie skali
| S nia oblicza si¢ wg wzoru: podobiefistwa
1 P |AK] obliczenie dlugosci 0-1
. V=E”(2D +d}h g e odcinka AK
2 E _a. (skorzystanie z wlasnoéci
d |ak|=3-06 trojkatow podobnych)
gdzie D - §rednica w miejscu najszerszym, |AK] =18(m)
d - $rednica dna, h - wysoko$¢ naczynia. metoda obliczenia 0-1
. wysokoéci masztu
Zadanie 32. (0-3) 1/3 32. [D-=40cm=4dm V =19800 cm® poprawna zamiana 0-1 03
Pojemnosé tego naczynia jest rowna 19,8 litra. d-20em=2dm Jednostek (diugosci lub
Sred| dna ma dlugosé 20 cm, a $rednica — — ObJ;?‘f’SC{) = o
: o . Obli ié 198=L. 4222 | 19800 = L. 220407 4 20°) | Podstawienie do wzoru -
tego naczymia 'S:fl‘:ltilc‘:gﬁc:‘rzz:::fz vsokese oy ) T edich e
=22 g L2 501 108002 1.2 3600-% obliczenie wysokosci (h) 0-1
7 27 127
66 6600
Zadanie 33. (0-3) IV/4 198=2"h 19800="27h
Palnik maszynki gazowej dostarcza 21000 J ciep- h= 19,8»% h= 19300-%
ta na minute. Oblicz przyrost temperatury 2 kg h=2,1(dm) h=21 (em)
wody podgrzewanej za pomoca tego palnika przez 3 7 -
. N Pl P 3 — 21000——.10min = 21 zastosowanie 0-1 0-3
10 minut. Ciepto wiasciwe wody przyjmij rowne Q=21000-—-10min = 210000 prawidlowej metody
J obliczenie ilosci ciepla
4200 W dostarczonego wodzie
8" w czasie 10 minut
Zadanie 34. (0-3) 11/2 Q=meeAT prawidlowe 01
A= zastosowanie bilansu
W zaleznoéci od dostepu tlenu produktami spa- m-e cieplnego (zasady
lania gazu moga byé dwa tlenki wegla. Uzupet- aro 2000 zachowania energii)
nij tabele: 2kg-4200—— lub definicji ciepla
kg-K wlasciwego
N Wzérsumaryczi ‘Wzér kreskoy
e ”Llenk\l W tlenku il AT =25K podanie prawidlowego 0-1
co, wyniku wraz z jed k
34, Nazwa Wzér Wzér kreskowy | napisanie wzoru 0-1 0-3
c-0 systematyczna | sumaryczny tlenku kreskowego 0-C-0
tlenku pisanie wzoru 0-1
. tlenek sumarycznego CO
Zadanie 35. (0'1) "/1 wegla(IV) lub co 0:C=0 napisanie nazw 0-1
Na rysunku przedsta- dwutlenek ’ systematycznych obu
& wiony jest grzyb ka- :;'eg]”l“ tenkow
& peluszowy. Wpisz w::lea(ll) co c-0
w puste miejscaele- o - —
35. prawidlowe uzupelnienie 0-1 0-1
menty budowy grzy- -
, Wybierajac je spo- et
§rod wymienionych
ponizej:
rzybnia, blaszki, kapelusz, trzon 36. | podzial (fragmentacja) grzybni podanie dwéch 2 0-2
AL p
zarodniki sposobow

Zadanie 36. (0-2) lli/1

Podaj dwa sposob ia si¢ grzybow ka-
peluszowych.
1.

Harcerze rozbili namioty dwu-, trzy- i
bowe. Namiotow dwuosobowych bylo 2 razy wig-
cej niz trzyosobowych, a czteroosobowych

2.

Partner radiowy:

RM~

TESTY PRZYGOTOWALI: URSZULA SAWICKA- PATRZALEK,
DoRrotA LEWANDOWSKA, ANNA WIDUR,

KRYSTYNA STYPINSKA, Iwo WRONSKI,

Krzyszror Koza

Czterej

gazeta

WY BORCZA

pancerni i

Co sobota film na DVD z ,Gazetg”

uz9uego Plyta 1

Cena ,Gazety” zfilmem na DVD: 6,49 zt, w tym VAT

25662461



